

ПРОТОКОЛ №2
родительского собрания группы №4 от 27.09.2023г

Тема: Знакомство с ФОП ДОУ.

Форма проведения: очная
Председатель: Вакурова Е.И.
Секретарь: Матвеева В.С.
Присутствовало: 22 человека
Отсутствовало: 9 чел.
Повысить педагогическое мастерство родителей.

Повестка родительского собрания:

1. Знакомство родителей с **ФОП ДО**.
2. Выступление воспитателя Вакуловой Е.И.
«Развитие творческих способностей детей пятилетнего возраста в образовательной деятельности» с показом презентации для родителей.
2. Видео запись ООД по художественно-эстетическому развитию и театрализованной деятельности (воспитатели: Вакурова Е.И., Симоненко О.В.)
3. Принятие решения родительского собрания.

По - первому вопросу повестки дня выступил старший воспитатель Новаковская И.Р.
Федеральная образовательная программа дошкольного образования (ФОП ДО) – это норматив, который был разработан с целью реализации нескольких функций: ФОП это программа, в которой содержится новая инструкция обучения и воспитания детей.
По своей сути **ФОП ДО** заменяет ООП ДО. Эти документы на первый взгляд похожи, однако между ними есть отличия. Прежде всего федеральная программа более детализирована.

Создать единое федеральное образовательное пространство для воспитания и развития дошкольников;

Обеспечить детям и родителям равные и качественные условия дошкольного образования на всей территории России;

Создать единое ядро содержания дошкольного образования, которое будет приобщать детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям, а также воспитает в них тягу и любовь к истории и культуре своей страны, малой родины и семьи;

Воспитывать и развивать ребенка с активной гражданской позицией, патриотическими взглядами и ценностями;

Работать по **ФОП** наш коллектив начнет с 1 сентября 2023 года. В настоящее время идет изучение программы педагогическим коллективом, ее обсуждение. По своей сути **ФОП ДО** заменяет собой ООП ДО. Эти документы на первый взгляд похожи, однако между ними есть отличия. Прежде всего федеральная программа более детализирована.

Главная особенность документа – он позволяет объединить образование и воспитание дошкольников в один гармоничный процесс.

Еще одна отличительная особенность программы – воспитание патриотических чувств, любви и уважения к Родине. Также в документе сделан акцент на воспитании интернациональных чувств: уважение к людям других национальностей, вероисповедания, к их культуре и традициям.

Решение: приняли к сведению.

По второму вопросу выступила воспитатель Вакурова Е.И.

Она показала родителям презентацию на тему: «Развитие творческих способностей детей шестилетнего возраста в образовательной деятельности и в семье»
Взрослые должны в пределах разумного давать волю детской фантазии и не сдерживать его креативной активности. Елена Игоревна отметила, что творческая деятельность даёт возможность ребёнку реализовать свои собственные жизненные замыслы, занять позицию активного изобретателя, созидателя, открывателя в процессе обучения.
Рассказала, и наглядно показала, какие методы развития творческих способностей используются на занятиях в детском саду, но они вполне пригодны и для применения их в

домашних условиях. Это позволит родителям более полноценно оценить итоговые результаты.

Развивать творческие способности детей нужно не от случая к случаю, а везде и всегда. Родители должны создать ребёнку такую окружающую среду, которая будет способствовать его развитию: обеспечить его инструментами (красками, пластилином, цветной бумагой, конструктором и пр.), хвалить за успехи и терпение в достижении определённых результатов.

Вопросы родителей. Соловьёва Ева Владимировна. - В каких видах деятельности может развиваться детское творчество детей? Татьяна Михайловна пояснила, что в изобразительной, театрализованной, конструктивной деятельности и т.д.

Принято решение: Принять к сведению выступления воспитателя.

По третьему вопросу родители посмотрели видео запись ООД по аппликации «Под грибом» Сутеева и театрализованной деятельности «В гостях у Деда Мороза».

Вопросы родителей. Матвеева В.С. и Соловьёва Е.В. и поблагодарили педагогов. Отметили, что дети показали хороший результат в овладении приемов по аппликации, эмоционально реагировали на литературное произведение, обобщали, делали выводы. В итоге получилась книга, сделанная самими детьми. А в театрализованной деятельности дети раскрыли свои таланты, побывали в гостях у Деда Мороза и получили подарки.

Принято решение: Принять к сведению выступления воспитателя.

По четвертому вопросу выступила воспитатель Вакулова Е.И.

Она огласила проект решения родительского собрания и предложила проголосовать.

Голосовали: ЗА-22 человека, ПРОТИВ – 0. Приняли единогласно.

Решение родительского собрания:

1. Принять к сведению информацию из выступления воспитателя о переходе на ФОП с 1 сентября 2023 года.
2. Продолжить работу по художественно-эстетическому развитию детей.
3. Регулярно пополнять уголки художественного творчества.
4. Продолжать проводить выставки детского творчества в группах с участием детей и родителей.
5. Предложить родителям памятки «Создание условий в семье для развития творческих способностей ребенка», «Безопасность детей в зимний период».

Председатель: Вакулова Е.И.

Секретарь: Матвеева В.С.